

bel

- 38 -

1984.01.04.

sb0055 4 180 mtib1065

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 több mint 10 millió forint...
sb0042 folytatják a gázprogramot
sb0043 a bács-kiskun megyei tanács...
sb0044 a hódmezővásárhelyi tanács...
sb0045 szécsény városi jogu...
sb0046 kitüntetés /szőke andor/
sb0047 baranyai amatőr képzőművészek
sb0048 kambodzsai fotódokumentációs kiállítás és filmbemutató
sb0049 kitüntetések
sb0050 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0051 a környező országok várható időjárása
sb0052 időjárásjelentés
sb0053 gázrobbanás budapesten
sb0054 tartalomjegyzék /1.rész/
sb0055 tartalomjegyzék /2.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: sebestyén tibor, izsák erika,
oltványi ottó

- v é g e -

/mti/

s olt
20.42 040184 0819

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.00814

Belföldi hírek

budapest, 1984. január 5.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 180 mtib1001

a fővárosi közlekedés ideji fejlesztési tervei

1984. január 5. - a fővárosi közlekedés ideji fejlesztésének kiemelt feladata továbbra is a lakótelepi hálózat és a tömegközlekedés korszerűsítése, valamint az észak-budapesti közlekedési beruházások összehangolt megvalósítása. a lakótelepekhez kapcsolódó közlekedési létesítmények megépítését csaknem 420 millió forint szolgálja, a közlekedési ágazat egyéb állami beruházásaira mintegy 380 millió forint áll rendelkezésre, az utfelújításokra pedig 335 millió forintot lehet felhasználni.

az esztendő legjelentősebb feladata az árpád-híd térségében készülő létesítmények befejezése. a tavalyi jó munka eredményeként elérhetőnek látszik az a cél, hogy itt október végére kialakuljon a végleges forgalmi rend és meginduljon a közlekedés. a terveknek megfelelően az észak-déli metróvonal élmunkás tér és árpád-híd közötti szakaszát a többi kapcsolódó beruházással és a kiépített felszíni úthálózattal együtt üzembe helyezik. a dózsa györgy uti és az árpád-híd csomópontban gyalogos aluljárón lehet majd a metróállomást megközelíteni. az új metrószakasz forgalombahelyezésével összhangban átadják a kiszélesített árpád-hidat, a korszerűsített flórián teret és a vörösvári utat is. ezzel egyidőben megindul a forgalom a róbert károly körüti gyorsvillamos-vonal első szakaszán, a vörösvári ut és a lehel ut között. az építési feladatokat három szakaszra bontották: az árpád-híd és a flórián tér átépítését augusztus végére befejezik, ugyancsak augusztusban adják át a felújított róbert károly körutat -

e két helyen a végleges forgalmi rendet majd az 1-es gyorsvillamos októberi indulásával alakítják ki - a metró élmunkás tér és árpád-híd közötti szakaszát pedig - a felszíni közlekedési feltételek teljes biztosításával együtt - októberben adják át.

a főváros más térségeiben is folytatódnak az elmúlt években megkezdett rekonstrukciók: egyebek között tovább épül az m5 autópálya bevezető szakasza s a belvárosi gyalogos-rendszer, folytatódik és várhatóan az idén befejeződik a vörösmarty tér tavaly megkezdett átépítése. a közúti forgalomirányítás korszerűsítésére a szentendrei és a soroksári uton a forgalom folyamatossága és a gazdaságos üzemanyagfelhasználás érdekében sebességjelző készülékeket helyeznek el. megkezdődik a központi számítógépes forgalomirányítás kialakítása: idén az új számítógépes rendszerbe 40 csomópont bekapcsolását tervezik. a tömegközlekedés színvonalát javítja majd újabb járművek üzembe állítása: további 150 tátra-villamos szolgálja majd az utasok kényelmét, a közlekedés gyorsaságát, biztonságát. /mti/

fr/gg/s ie

00.10 050184 2619

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

gólyavári esték - a jogról

1984. január 5. - a napokban ismét „beköltözik”, az elte ttk népszerű gólyavárába a televízió forgatócsoportja: b. révész györgy rendező és koós béla szerkesztő irányításával itt rögzítik a nagy sikerű gólyavári esték című ismeretterjesztő sorozat újabb nyolc epizódját. a téma ezúttal a jog lesz; a szakterület neves tudósai azt vállalták, hogy a kamerák előtt népszerű formában, a laikusok számára is közérthetően beszélnek a jogtudományról.

a sorozat nyitóadásában kulcsár kálmán akadémikus, az mta főtitkárhelyettese a jog és a társadalom kapcsolatával ismerteti meg a gólyavár vendégeit és a képernyő előtt ülőket. az alkotmányok garanciái, az alkotmányosság érvényesülése a témája schmidt péter egyetemi tanár előadásának, míg a bűnözés és a társadalom viszonyát lukács tibor, az igazságügyi minisztérium főosztályvezetője elemzi. bihari mihály politológus „az állam és a politikum a társadalomban”, címmel tart előadást.

a törvényhozó szervek - az országgyűlés, az elnöki tanács, a minisztertanács - felépítéséről, a törvényerejű rendeletekről ad tájékoztatást a „jogrendszerünk, jogforrásaink”, című adás, amelyben kampis györgy, a minisztertanács titkárságának főosztályvezetője az előadó. a további programokban „az állam és a jog történetisége”, „a gazdasági élet és a jog”, valamint „szereplők és szerepek a jogi eljárásban”, címmel hangzanak el ismeretterjesztő előadások révész tamás tanszékvezető egyetemi tanár, szép györgy igazságügyi főtanácsos és gáspárdy lászló egyetemi docens közreműködésével.

a gólyavári esték újabb sorozata az év második felében jelentkezik a képernyőn. /mti/

i/kj/kö ag ie
00.11 050184 1685

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

levéltári helyzetkép /1.rész/

1984. január 5. - a történeti értékű iratokban rejlő ismereteket és történelmi tapasztalatokat e források tudományos igényű publikálásával teszik hozzáférhetővé a levéltárak, melyeknek helyzetét a közelmúltban az országgyűlés kulturális bizottsága is áttekintette. az utóbbi években mind jobban kibontakozott a levéltárak közművelődési és helytörténetirői tevékenysége is, csaknem háromezre az az 1968 óta általuk megjelentetett helytörténeti tanulmányok, forrásközlések, valamint a történeti ismeretterjesztést és az iskolai oktatást szolgáló kiadványok, történeti olvasókönyvek száma. a tudományos és közművelődési tevékenység fellendülésével a történeti értékű dokumentumokat őrző intézmények kilépnek korábbi elszigeteltségükből, s egyre eredményesebben kapcsolódnak az országos tudományos munkamegosztásba - így módon is hasznosítva a társadalmi, gazdasági és kulturális viszonyokról, fejlődési tendenciákról valló iratokat.

ahhoz, hogy levéltáraink anyaga hűen tükrözze a társadalom egészének életét, az elmúlt századokból fennmaradt dokumentumok biztonságos megőrzésére, valamint a napjainkban keletkező történeti értékű iratok védelmére van szükség. mindezt azonban - a tárolási gondok mellett - nehezíti az is, hogy az intézményeknek, vállalatoknak csak addig van szükségük az iratokra, amíg azok a napi feladataik ellátását segítik. ezt követően mielőbb igyekeznek megszabadulni a feleslegessé vált dokumentumoktól, tekintet nélkül arra, hogy azok értékes információkat hordoznak-e vagy sem. az

ellentmondás feloldására az 1969. évi Levéltári törvény megfelelő jogi keretet ad ugyan, de a jogszabályok előírásai - a levéltárak nem m

gfelelő állapota és az iratkezelés hiányosságai miatt - napjainkban is csak részben valósulnak meg.

noha 1980-ban megkezdődött a budai várnegyedben működő új magyar központi levéltár raktárainak felújítása és bővítése, az azóta kialakított tárolóhelyiségek már megteltek. a magyar országos levéltár raktározási gondjainak enyhítését szolgáló épületfelújítás a VII. ötéves terv idejére tolódot. figyelemre méltó eredmény, hogy a tanácsi levéltárak raktári férőhelye országosan 22 ezer, ugynevezett folyóméterrel bővült, ám több mint 30 ezer folyóméternyi dokumentumot ma is nedves pincékben őriznek. /folyt.köv./

na/pá/mi/s -

00.11 050184 2332

-. -

sb0004 4 160 mtib1004

Levéltári helyzetkép /2.rész/

az ezredfordulóig elegendő nagyságu és kedvező őrzési körülményeket nyújtó raktárral csak a szolnok megyei levéltár rendelkezik, ennek 6 ezer folyóméter iratanyag befogadására alkalmas épülete 1981-ben készült el. hosszabb távon kedvező változást ígér, hogy komárom, veszprém és baranya megyében jelenleg is folynak levéltári felújítási és bővítési munkálatok.

a nem megfelelő tárolási körülmények miatt a feudalizmus korszakából származó források közül a tanácsi levéltárakban őrzött iratok 25, az egyházi levéltárak anyagának 20, a magyar országos levéltár gyűjteményének pedig mintegy 8 százaléka restaurálásra szorul. a XX. században keletkezett iratok zömét a raktárak magas páratartalma miatt ugyancsak veszély fenyegeti. általános gond, hogy a legtöbb levéltári dokumentumon - így a magyar országos levéltár kedvező körülmények között őrzött iratain is - különböző kártevők - mikrobák, rovarok - telepedtek meg. a sérült iratok helyreállítására és mikrofilmezésére azonban igen szűkek a lehetőségek. a magyar országos levéltárban évente 120 folyóméter forrásanyag mikrofilmezésére nyílik mód, s idén kezd meg működését egy évente 70 folyóméter irat filmezésére alkalmas műhely az új magyar központi levéltárban.

megszabott...
arra, hogy...

a történeti értékű modern adathordozók - a kép- és a hangfelvételek, valamint a gépi adatfeldolgozás dokumentumai - közül a mozgófilmek gyűjtéséről megfelelően gondoskodik a filmarchivum. a nagy információs értékű számítógépen rögzített adatok archiválásának módszereit és szakmai követelményeit már kidolgozta az új magyar központi levéltár, továbbra is sürgős feladat azonban a gyűjtés és a tárolás személyi és technikai feltételeinek megteremtése, hogy a számítógépes adathordozókkal nagy mennyiségű hagyományos iratot lehessen helyettesíteni. /mti/

na/pá/mi/s ag ie

00.12 050184 1845

-. -

sb0005 4 130 mtib1005

március 1. a felsőoktatási intézménybe való jelentkezések határideje /1. rész/

1984. január 5. - a művelődési minisztérium a korábbi évekhez képest előbbre hozta a jelentkezés határidejét a felsőoktatási intézményekben: a diákoknak március 1-ig kell visszajuttatniuk a kitöltött lapokat az iskolájukba, onnan pedig március 15-ig küldik el azokat az egyetemekre és a főiskolákra. az esti-levellező oktatásnál a jelentkezési határidő minden intézményben március 30-a.

a jelentkezéshez két nyomtatványlap szükséges, a „jelentkezési lap,, és a „jelentkezési adatlap,,. mind a kettő már beszerezhető a budapesti /XIII. kerület Hegedűs Gyula utca 27./, illetve a megyei nyomtatványboltokban. a felvételi kérelemhez csatolni kell a szükséges előképzettséget tanúsító eredeti iskolai bizonyítványt /oklevelet/, a középiskolai tanulmányi értesítőt, önéletrajzot, az 1983-ban, vagy korábban érettségizetteknek /képesítőzötteknek/ a hatósági erkölcsi bizonyítványt és a tanulmányok folytatására alkalmasságot bizonyító orvosi igazolást. a hatósági erkölcsi bizonyítvány beszerzéséhez szükséges igazolást a jelentkezők kérelmére az a szerv állítja ki, amelyhez a jelentkezési lapot be kell nyújtani. aki a jelentkezés évében érettségizik, bizonyítványát és tanulmányi értesítőjét a szóbeli felvételi vizsgán köteles bemutatni.

a felvételi kérelmet az érettségi bizonyítványt kiállító középiskola igazgatójához kell benyújtani. a munkaviszonyban állók kérelmükhöz a munkáltató írásos javaslatát is kötelesek mellékelni. az egészségügyi alkalmasságról szóló rovatot kizárólag az erre kijelölt intézmény töltheti ki: budapesten a szakmunkástanulók

egészségvédelmi intézete, /vii. kerület kertész utca 32./, vidéken pedig a szakorvosi rendelőintézetek munkaalkalmasságot véleményező orvosa. ha a jelentkező a középiskolát 1982-ben, vagy korábban, illetve esti vagy levelező tagozaton végezte, közvetlenül a felsőoktatási intézmény dékánai hivatalába küldje kérelmét. a felsőoktatási intézmények csak az előirt határidőig beérkező, pontosan kitöltött és az előirt mellékletekkel ellátott felvételi kérelmeket fogadják el.

január 15-től már kapható lesz budapest néhány nagyobb könyvtületében, a következő napokban pedig országsszerte az 1984. évi felvételi tájékoztató, amely az idei felvételi vizsgákra vonatkozó tudnivalókkal, a felsőoktatási intézmények kínálta továbbtanulási lehetőségekkel, az egyetemi, a főiskolai képzés néhány újdonságával ismerteti meg a fiatalokat. /folyt.köv./

és/mi/s -

00.12 050184 2515

--

sb0006 4 130 mtib1006

március 1. a felsőoktatási intézménybe való jelentkezések határideje /2. rész/

amit a felsőoktatási intézménybe pályázóknak jó tudni: a tavaly életbe lépett 120 pontos felvételi rendnek szellemében több szak, kar eleve megközelíthetetlen a középiskolából hozott 50-60 pont nélkül. ahhoz pedig, hogy az orvosi, állatorvosi karra, vagy a bölcsészkarok egyik-másik szakára, illetve a bme építészmérnöki karára valaki bekerüljön, összesen 105-110 pont szükséges.

fontos tudnivaló, hogy a középiskolából vitt pontoknál nincs minimális alsó határ. kevés ponttal is megkísérelheti valaki a jelentkezést, de ahhoz, hogy legalább a fellebbezés jogát megszerezze a vizsgázó, a négy felvételi vizsgával legkevesebb 30 pontot szereznie kell. eddig az írásbeli két vizsga 0-ás dolgozatai után nem szóbelizhetett a jelentkező; az idén, ha az egyik dolgozata 0-ás, a másik eléri az 5 pontot, megkapja a jelölt a szóbelizés jogát.

a jelentkező ugyanarra a tanévre csak egy hazai felsőoktatási intézménybe /karra/ adhatja be kérelmét, de egyidejűleg pályázhat a művészeti főiskolákra, a testnevelési főiskola tanári karára, a néphadsereg katonai főiskoláira, külföldi egyetemre, illetőleg - a tájékoztatóban részletesen ismertetett szabályok szerint - kérheti átirányítását más felsőfoku intézetbe. /mti/

és/mi/s ag ie

00.13 050184 1327

--

sb0007 4 150 mtib1007

új kenyérgyárak, korszerűbb üzemek - több friss kenyér a boltokban

1984. január 5. - a fővárosi sütőipari vállalat központi fejlesztési program alapján ebben a tervidőszakban 2,4 milliárd forintot költ az üzemek a fejlesztésére, az ellátás további javítására. kozma istván, a vállalat termelési igazgatója elmondta: a legtöbb munkát most a xviii. kerületben, a méta utcában átadás előtt álló kenyérgyár adja. négy kenyér- és két péksütemény gyártó vonal készült el. ezekben a napokban már a villamosberendezéseket szerelik. márciusban indul a hideg forgatás, áprilisban pedig megkezdődik a termelés. az 530 millió forintos beruházás eredményeként naponta 8,8 vagon friss pékáru hagyja majd el a gyárat, ami budapest napi szükségletének 20 százalékát teszi ki. az új üzem működése nyomán nem csupán a környék, hanem az egész főváros több friss kenyérhez jut. a belépő kapacitás ugyanis némiképp tehermentesíti a többi üzemet a hétfégi előregyártás alól, amit eddig a kenyér frissessége selytett meg.

folytatják a hungária köruti új kenyérgyár építését. mint ismeretes itt korábban is működött péküzem, a gépek azonban elavultak, s a bauxitbeton falakat is le kellett bontani. már állnak a korszerű, új üzem falai. a napi nyolc vagon kenyér előállítására tervezett gyár 1985-ben kezd termelni.

a százados uti kenyérgyárban a kifli- és a zsemlegyártó gépsorok a nagy igénybevétel miatt idő előtt elhasználódtak. helyettük újakat állítanak be. felújítják a négy kenyérvonalat. az első közülük már márciusban megkezdte a termelést. a lisztet korszerű silóból adagolják, ezzel a pékeket a nehéz fizikai munkától mentesítik. az első negyedévben adják át a xx. kerületi vécsey utcában a régi pékség helyén kialakított modern üzemet.

több vidéki városban s településen is több friss kenyérhez jutnak az idén a vásárlók. szentendrén és komlón napi 26 tonna kenyér előállítására felszerelt új üzem adnak át, székesfehérvárott napi 40 tonna kapacitású kenyérgyár épül. a bácsalmási sütőüzemet rekonstruálják, új gépsort is beállítanak, s így módon napi 10 tonnával több kenyeret süthetnek, várpalotán a bővítések nyomán napi 24 tonnával több pékárut adhatnak át a kereskedelemnek. jászapátiiban és bonyhádon is korszerűsítik a kenyérüzemeket. /mti/

kg/s jf ie
00.14 050184 2281

--

sb0008 4 150 mtib1008

elkészültek csorna első garzonlakásai

1984. január 5. - elkészültek az első garzonlakások csornán, s az új otthonokat már birtokba is vették tulajdonosaik. a 39 lakásos garzonházat az otp építtette, a terveket a győriterv készítette, a kivitelező a győr megyei állami építőipari vállalat volt. a panelház a rábaközi város központjában áll; a 28-30 négyzetméteres, egyszobás, teakonyhával és fürdőszobával ellátott lakásokba fiatal házaspárok költöztek.

a tulajdonosokat a tanács és a kisz bizottság jelölte ki. ha a lakók a következő években bizonyos összeget ifjúsági takarékbetétbe helyeznek el, később elsőbbséget élveznek majd a minőségi cserénél: garzonjukat az otp napi áron visszavásárolja, s számukra a család gyarapodó létszámának megfelelően nagyobb lakást juttat. a kis lakások átmenetileg megoldják a fiatalok lakásgondjait és mentesítik őket az albérletezés kiadásaitól. /mti/

mzs/sza/kö az ie
00.14 050184 0926

--

sb0009 4 170 mtib1009

szélmotoros vaditatók

1984. január 5. - szélenergiával huznak vizet a vadállományok több dunántúli és alföldi erdőben: a mezőviz - a mezőgazdasági és vízgazdálkodási meliorációs társaság - olyan erdei itatókat épített ki, amelyekbe a vizet szélmotor szivattyuzza fel. ezekre az itatókra különösen a kemény fagyok és a nyári szárazság idején van nagy szükség, amikor befagynak, vagy kiszáradnak az erdő természetes vízforrásai. a szélmotoros kutak még tizenöt fokos hidegben is megbízhatóan működnek, a csővezetékeket ugyanis a föld fagyhatár alatti rétegében fektették le, s a négy-nyolc köbméter víz tárolására alkalmas medencékről, ha kell folyamatosan eltávolítják a jeget. a vaditatók építését - a kutfurást, a szivattyú felszerelését, valamint a tárolómedence kiépítését - harminc-negyven nap alatt elvégzik a mezőviz szakemberei. mivel a költségek sem magasak - harmincöt-ötven ezer forint körül alakulnak - az idén már több erdőgazdaság megrendelte a „szélkutak”, építését. /mti/

dáv/fné/kö az ie
00.15 050184 1022

--

sb0010 4 150 mtib1010

nyulszőrfeldolgozó épült tornyópusztán

1984. január 5. - az első hazai nyulszőrfeldolgozó üzem megkezdte működését a környei mezőgazdasági kombinát tornyópusztai telepén. régi gazdasági épületet alakították át, s ebben szerelték fel az nszk-ból vásárolt korszerű szőrfeldolgozó gépsort. a beruházás husz millió forintos költségét az ország legnagyobb nyultenyésztő gazdaságait egyesítő társulás fedezte; a környei kombinát gesztorságával - összefogásával - működő társulás gondoskodik az alapanyagról: évente hatmillió tapsifüles bundájáról.

az új tornyópusztai üzemben a bőrtől leválasztják, gondosan megtisztítják, zsirtalanítják és osztályozzák a nyulszőrt, amely ilyen módon alkalmassá válik textilipari feldolgozásra, minden további kezelés nélkül hasznosítható különböző ruhaneműk, pulóverek, sapkák, kalapok készítéséhez. az új tornyópusztai üzemben évente százhusz tonna, ötvenkét millió forint értékű nyulszőrt nyernek a

korábban hulladékként kezelt nyersanyagból. az üzem egész termelését külföldre szállítják, mázsás bálákban küldik a valutát érő nyulszórt a felhasználóknak. az első megrendelések angliából, japánból és az nszk-ból érkeztek. /mti/

ráb/wné/s az ie

00.15 050184 1200

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

honismereti faluház mozsgón

1984. január 5. - honismereti házat hoztak létre a zselici dombok között megbuvó baranya megyei faluban, mozsgón. a falumuzeumnak egy kétszáz éves cselédház adott otthont; az épület annak idején a batthyány-birtokközpont része volt. a műemléki házban helyezték el a honismereti kör gyűjteményét, s ott működik a klub és a könyvtár is. lengyeltóti jános nyugdíjas pedagógus, a honismereti kör vezetője a községben és környékén fellelt tárgyak révén a kőkortól az atomkorig terjedő időket bemutató kiállítást rendezett. a gyűjtemény számos darabját a mozsgói családok adományozták. szijjártó lászló egy középkori örökövet adott át a muzeumnak; még a felszabadulás után is használták a követ, igaz, csak kukoricadarálásra. wiszt józsef bíróviselt ember családi irattára is a honismereti házba került; országosan ritkaságnak számít a régi paraszti dokumentumgyűjtemény. korányi román borbély a múlt században még az orvosi teendőket is ellátta, eszközei közül fennmaradtak a fogorvosi szerszámok és a köpölyöző, amelyeket leszármazottai a honismereti körnek adtak át. a kocsmáros öreg edényei között olyan lekváros bödönre akadtak, amelyben ötvenéves - kőkeményre száradt - szilvalekvár van. a feudális korban uriszék működött mozsgón, a börtönben használt bilincseket is kiállították a muzeumban. ugyancsak ott kapott helyet az a hirhedt zöldposztós íróasztal, amelyen a betyárirtó hegyessy jános főszolgabíró a xix. század elején sorra írta alá az elfogott zselici betyárok halálos ítéletét. /mti/

igó/bné/s az ie

00.16 050184 1559

-.-

sb0012 4 170 mtib1012 /közönségszolgálat/

szirmot bontott a hóvirág

1984. január 5. - a tavaszias időjárás megtévesztette a növényeket: a tótkomlói és a békéscsabai kertekben kibujtak a földből és szirmot bontottak a hóvirágok. a békés környéki malomasszonykertben megduzzadtak a rügyek az orgonabokrokra és a korai érésű gyümölcsfákon, például a meggyfákon. /mti/

bty/ke/kö az ie
00.17 050184 0356

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

uj aurora füzetek

1984. január 5. - a békéscsabai „uj aurora füzetek”, két újabb száma jelent meg. a békési irodalmi folyóirat füzet sorozatának 14. és 15. köteteként bata imre: szabó pál faluképe című tanulmány-gyűjteménye, és bónus istván: az én világom című verseskötete látott napvilágot.

bata imre a kner nyomdában készült csabai füzetben három tanulmányát közli, e munkáiban időrendben követi nyomon, hogyan jelenik meg a kilencven éve biharugrán született szabó pál műveiben a falu világa. az olvasó ismerős nevekkel /piros gőz jóska, juhos marika/ és történetekkel találkozhat a tanulmányfüzetben. a másik uj aurora-füzetben az orosházán élő, s a népi írók csoportjához tartozó bónus istván huszonöt költeménye kapott helyet. a költőnek 1947-ben jelent meg az első versesfüzete, a mostani válogatás legszebb költeményeiből.

a tanulmánykötet ezer, a versesfüzet négyszáz példányban jelent meg, s az előbbi az ország könyvesboltjaiban is kapható lesz. /mti/

sam/ke/kö az ie
00.17 050184 1008

-.-

sb0014 4 130 mtib1014 /közönségszolgálat/

pályázati felhívás - üzemünk életének egy éve

1984. január 5. - „üzemünk életének egy éve”, címmel pályázatot hirdetett a hazafias népfront országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa és a Kisz központi bizottsága. a pályázat célja, hogy a szerzők bemutassák munkahelyük legfontosabb eseményeit, s azt: ezek miképpen befolyásolják életkörülményeiket. a versenyen minden állami vagy szövetkezeti, termelő szervezet részt vehet. a kiírók arra kéri a pályázókat, hogy dolgozatukban az elért eredményeket, illetve az esetleges kudarcokat egyaránt mutassák be, térjenek ki a sikertelenségek okainak vizsgálatára, érzékeltesék, miképpen lehetett volna elkerülni a kedvezőtlen jelenségeket. a pályaművekben tekintsék át azt is, hogy a lakóhelyi körülmények, az üzem kivüli elfoglaltságok mennyiben és hogyan hatnak a dolgozók életmódjára, magatartására.

terjedelmi megkötések nincsenek, egyetlen szempont, hogy az elkészülő krónikák szakszerűek, megalapozottak, mégis közérthetőek és olvasmányosak legyenek. a pályázók - amennyiben szükséges - segítségért fordulhatnak a hazafias népfront helyi szerveihez, s részletes felvilágosítást kaphatnak a kidolgozás és az elbírálás szempontjairól. beküldési határidő: 1985. április 15. a pályaműveket a hazafias népfront budapesti, illetve megyei szervezeteihez kell eljuttatni. a kiemelkedő teljesítményt elért kollektívákat pénzjutalomban részesítik. /mti/

di/pá/ag/zsu ie
08.04 050184 1446

--

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

mém-pályázat kutatási eredmények jutalmazására

1984. január 5. - az idén ötödik alkalommal irt ki pályázatot a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter a gyakorlatban megvalósított kutatási eredmények külön jutalmazására.

a pályázaton részt vehetnek azok a tudományos kutatással és műszaki fejlesztéssel foglalkozó dolgozók és kollektívák, amelyek az elmúlt két-három évben kiemelkedő népgazdasági, illetve ágazati jelentőségű kutatási, fejlesztési eredményt dolgoztak ki, illetve azok megvalósítását kezdeményezték. 1984-ben az idő-, energia és költségtakarékos módszereket, a gazdaságos exportot növelő, az ésszerű földhasználatot segítő és az új biotechnikai eljárásokat

as 940

kidolgozó kollektívák vagy egyének vehetnek részt a pályázaton. közülük tizen részesülnek jutalomban, összesen mintegy 200 ezer forint értékben.

a pályázatokat a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium szakoktatási és kutatási főosztályának kell benyújtani február 15-ig. /mti/

kg/gg/jf/zsu ie
08.07 050184 0998

--

sb0016 4 150 mtib1016

vizmű az olajmezőn

1984. január 5. - a szegedi szénhidrogén-medencében szovjet gyártmányú centrifugálszivattyúkkal és más korszerű berendezésekkel ellátott új szivattyúüzemet hoztak létre, több mint száz millió forintos beruházással. a gépek a másodlagos olajtermelést szolgálják: az olajat felhajtó rétegenergiák pótlására vizet sajtolnak a mélybe. a nagy mennyiségű vizet egyrészt termálkutakból nyerik, nagyobb részben pedig az olajjal együtt felszínre kerülő, ugynevezett rétegvizeket használják fel, ami azzal az előnnyel jár, hogy nem kell gondoskodni az elvezetéséről, nem szennyezi a környező élővizeket. természetesen a visszasajtoláshoz sem jó az olajos, tisztátalan víz, hiszen a földbe visszakerülve eltömmé az olajtároló rétegek szivacsos kőzetét. ezért az előírás szerint addig tisztítják, amíg szilárdanyag-tartalma köbméterenként két gramm alá csökken.

ezeket a tisztított, illetve termálkutakból nyert vizeket azután a már korábban kiépített csőhálózat és a megfelelően kiképzett kutak, kettőskutak révén juttatják vissza a földbe. egy kisebb vízvisszanyomó üzem már eddig is működött, teljesítménye azonban kicsinek bizonyult a helyenként két évtizede termelésbe fogott olajmező csökkenő rétegenergiáinak visszapótlására; az új üzem naponta huszezer köbméternyi víz visszanyomására képes. /mti/

dob/f/az/zsu ie
08.14 050184 1354

as 940

--

sb0017 4 160 mtib1017 /közönségszolgálat/

schmidt sándor népi iparművész kiállítása

1984. január 5. - schmidt sándor fafaragó népi iparművész alkotásaiból nyitnak kiállítást január 13-án, szentendrén, a pest megyei művelődési központban. a művész munkáiban elsősorban a kalotaszegi, a szilágysági és a beregi ékrovásos faragások hagyományait követi és fejleszti tovább, egy kompozícióban belül is számtalan változatban. különösen érdekesek dekoratív falburkolatai, amelyek közül több közintézményeket díszít; a szabolcs-szatmár megyei könyvtár és a vásárosnaményi kórház falburkolata is az ő faragása. kodály zoltán születésének 100. évfordulójára készítette el felszállott a páva című faliképet, amellyel a tavalyi kapoli antal faragópályázat nagydíját nyerte el. /mti/

gál/az/zsu iee
08.29 050184 0758

--

sb0018 4 130 mtib1018

a debreceni akadémiai bizottság pályázata

1984. január 5. - a magyar tudományos akadémia debreceni akadémiai bizottsága a hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok megyékben folyó tudományos tevékenység hatékonyabbá tételére, a tudomány és gyakorlat kapcsolatának erősítésére ez évben is pályázatot hirdetett több témában. ezek többek között érintik az almatermesztést, a komplex vízhasznosítást, a társadalmi és politikai intézményrendszerek kialakulását, az orvosi, egészségügyi ellátással kapcsolatos feladatokat, a kőolaj- és földgáztermelés kérdéseit.

a pályázaton való részvétel lehet egyéni, vagy kollektív; benyújtani eddig nem publikált, másol még be nem nyújtott tanulmányokat lehet.

a megfelelő színvonalú és a gyakorlatban is felhasználható pályázatokat az akadémiai bizottság - részben saját anyagi erőből, részint a régióban lévő tanácsok, intézmények és termelő üzemek által rendelkezésre bocsátott pénzből - jutalmazza. /mti/

szü/éva/az/zsu ie
08.36 050184 0988

65 1055

--

sb0019 4 160 mtib1019 /közönségszolgálat/

somogy népművészete - kecskeméten

1984. január 5. - somogy népművészete címmel nyílik kiállítás január 10-én, kedden, a kecskeméti erdei ferenc művelődési központban. a tárlaton a kaposvári rippl-rónai múzeum gyűjteményének legszebb, legrégebb és legértékesebb darabjait mutatják be; faragásokat, viseleteket és szőttéseket. sulykolófa, kabak, türeleműveg, szűrök, fejviseletek, lábbelik, tarisznyák, mángorló, ostor és sótartó a legjellegzetesebb darabjai a kecskeméti kiállításnak, amely január végéig látható kecskeméten. a kiállítás nyitvartásának idején a mai, élő somogyi népművészet alkotásaiból vásárt rendeznek. /mti/

lak/bné/az/zsu ie
08.39 050184 0662

--

sb0020 4 150 mtib1020

támogatás az aszálykárosult szolnok megyei térszeknek

1984. január 5. - az alföldi megyék közül 1983-ban szolnok megye gazdaságait érte a legnagyobb aszálykár, a rendkívüli szárazság miatt sok milliós termés kiesés, veszteség érte a közös gazdaságokat. a természeti csapástól leginkább sújtott tsz-eket segíti a területi tsz-szövetség kölcsönös támogatási alapja is - amelyhez ötvenkét mezőgazdasági, egy halászati tsz és két termelőszövetkezeti társulás tartozik -; intézőbizottsága a gazdaságok sürgős kötelezettségeinek kiegyenlítésére, a hitelképesség megőrzésére husz millió forint kölcsönt szavazott meg.

elosztották azt a 46 millió forintot is, amellyel az országos kölcsönös támogatási alap sietett a megye szövetkezeteinek a megsegítésére. /mti/

end/kné/az/zsu olt
08.43 050184 0794

65 1055

--

sb0021 4 160 mtib1021 /közönségszolgálat/

gazdag kiállítási program győr megyében

1984. január 5. - gazdag kiállítási programmal várják az idén győr-sopron megye bemutatótermei a képzőművészet kedvelőit; havonta hat-nyolc tárlat nyílik a megye településein. a téli hónapokban a győri műcsarnok a magyar nemzeti galéria rippl-rónai anyagának, a soproni festőterem kéky éva grafikusművész munkáinak, a kapuvári rábaközi művelődési központ farsang sándor festőművész alkotásainak ad otthont. márciusban, a tavaszi fesztivál idején rangos kiállítások színhelye lesz a hazai és külföldi turisták ezreit vonzó sopron: a lábas-házban szász endre festőművész, a festőteremben amerigo tot szobrászművész, a liszt ferenc művelődési központban szervátiusz tibor szobrászművész alkotásait - láthatják a tárlatlátogatók.

áprilisban nyílik a megye alkotóinak munkáiból a hagyományos felszabadulási tárlat a soproni festőteremben, borbás tibor szobrászművész kiállítása a kapuvári rábaközi muzeumban, alexay zoltán fotókiállítása a mosonmagyaróvári hansági muzeumban. májusban som jános kerámiái mutatják be a kapuvári művelődési központban. a nyári hónapokban a győri művésztelep alkotói tárják munkáikat az érdeklődők elé a megyeszékhely műcsarnokában, a fiatal képzőművészek stúdiójának alkotóközössége pedig fertődön mutatkozik be. kemény judit szobrait győrt, a városi könyvtár galériájában, csonka ernő festményeit a csornai művelődési központban állítják ki.

ősszel láthatja a győri közönség a képzőművészeti főiskola végzett hallgatóinak diplomamunkáiból rendezett tárlatot a műcsarnokban, a kapuváriak áldozó józsef naiv festő emlékkiállítását tekinthetik meg a városi kiállítóteremben. az év utóján somogyi józsef szobrászművész munkáiból nyílik bemutató a mosonmagyaróvári művelődési központban, bardócz barna ötvösművész alkotásaiból a győri műcsarnokban.

az idei program érdekessége, hogy kiállítások egész sorát rendezik meg a kisebb településeket, a községekben is. /mti/

mzs/sza/az/zsu olt
08.50 050184 1987

as 1055

--

sb0022 4 150 mtib1022

ipari barackok

1984. január 5. - a magyar konzervipar gyümölcsbefőtjei kelendők belföldön és külföldön is. még többet tehetnének a gyártás fokozásáért, ha megfelelő fajták állnának rendelkezésükre. a kertészeti nemesítők az utóbbi időben egész sor különleges, ipari célokra jól megfelelő gyümölcsöt adtak, illetve honosítottak meg. ujabban négy egyesült államokbeli őszibarack-fajta került a köztermesztésbe. a gyümölcsök várhatóan javítják majd az exportértékesítési eredményeket is.

a friss fogyasztásra szánt őszibarackokat a konzerviparban nem tudják használni. hazánkban az első ipari őszibarack-fajták 20 évvel ezelőtt kerültek a köztermesztésbe. a honosítási kísérleteket a gyümölcs- és disznóvényszeremesztési kutató intézet végezte el. érd környékén vizsgáltattak két külföldi fajtát - a coronadót és a vesuviót, - amelyek időközben állami minősítést kaptak. az ipari gyümölcsök fokozatosan terjedtek el, eddig 600 hektárra telepítettek belőlük. beváltották a hozzájuk fűzött reményeket. a sikerek biztatták a kutatókat arra: folytassák a szakmai próbálkozásokat. nem kevesebb, mint 30 fajtával kísérleteztek, és ezekből választották ki a hazánkban legjobb eséllyel termeszthetőket. négy újabb külföldi őszibarack kapott állami elismerést, ezzel megkezdhetik a köztermesztést, s az új ültetvények telepítését. a szakemberek szerint a következő években a konzervipari fajták a termőterület 20-25 százalékát foglalják majd el.

a loadel fajta kaliforniából származik. augusztus elején érik. három babygold-mintájú őszibarack gazdagítja a választékot, ezeket a new jersey mezőgazdasági kísérleti állomáson jelentették be. honosításukat a kertészeti egyetem oldotta meg. a babygoldok közül kettő augusztus közepén, egy pedig augusztus második felében, illetve szeptember elején érik.

az eddig alkalmazott coronado fajta áldozatul esett az ipari barackok „vetélkedőjének”, az ujonnan honosítottak jól helyettesítik, nagyobb terméssel biztatnak, és így nincs szükség fenntartására, szaporítására. a coronado minősítési engedélyét visszavonták, további szervezett telepítését megszüntették. /mti/

jf/s/zsu olt
08.58 050184 2147

as 1055

--

sb0023 4 150 mtib1023

ködös, sikos utak a dunántulon

1984. január 5. - dunántul középső és déli részén csütörtökön hajnalban és reggel köd nehezítette a forgalmat. vasvár térségében ködszítálás volt, s a látótávolság ebben a körzetben, zala megyében, továbbá tapolca, tamási, dombóvár környékén nem haladta meg a 100 métert, s helyenként még az 50 métert sem érte el. a páralecsapódás sikossá tette az m7-es autópálya egyes szakaszait, több zalai utat, és helyenként veszprém, heves és fejér megye utjait. az m1-es autópálya és az 1-es számú főút néhány szakaszán dér lépte el az utburkolatot. a közúti igazgatóságok munkagépei azonnal megkezdték az utak szórását. a máv-tól és a ferihegyi repülőtértől kapott felvilágosítás szerint a köd nem akadályozta a vasuti közlekedést és a légiforgalmat. a délelőtti órákban várhatóan mindenütt megszűnik a köd és a sikosság. /mti/

sb/mi/zsu olt
09.00 050184 0880

--

sb0024 4 130 mtib1024

halálos balesetek

1984. január 5. - tilos jelzésen haladt át az uttesten a xi. kerület fehérvári ut és schönherz zoltán utca kereszteződésénél özv. ács jánosné 79 éves budapesti nyugdíjas, és egy tehérgépkocsi elütötte. az idős asszony a helyszínen belehalt sérüléseibe.

a xi. kerület bartók béla ut és karolina ut kereszteződésénél figyelmetlenül lépett le a villamos járdaszígról a sinekre megyeri béláné 66 éves budapest nyugdíjas, és egy 49-es jelzésű villamos halálra gázolta.

mirkó sándor 35 éves budapesti esztergályos-bedolgozó a XXI. kerület damjanich utca 24/a. szám alatti műhelyében munkavégzés közben halálos üzemi balesetet szenvedett. a szerencsétlenség körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

sb/mi/zsu olt
09.32 050184 0801

ds 10¹⁵

--

sb0025 4 130 mtib1025

elfogták a cserbenhagyásos gázolót

1984. január 5. - gyál belterületén obertsr györgy 26 éves budapesti gépkocsivezető személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban közlekedő bartusz minály 63 éves helyi nyugdíjast, majd megállás, és segítségnyújtás nélkül továbbhaladt. az idős ember a helyszínen meghalt. a rendőrség obertsr györgyöt elfogta és őrizetbe vette.

- kalocsa belterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpárján közlekedő dinnyés lajos 47 éves gépkocsivezető, helyi lakost, aki kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint dinnyés lajos megsértette a kanyarodás szabályait.

kistelek belterületén egy tehérgépkocsi elütötte bozó ferenc 82 éves helyi nyugdíjast, aki a kórházban meghalt. a gyalogos féktávolságon belül lépett a tehérgépkocsi elé.

sb/mi/mz olt

10.13 050184 0836

--

sb0026 4 130 mtib1027

az mszmp küldöttsége német kommunista párt kongresszusára utazott

1984. január 5. - a német kommunista párt meghívására csütörtökön a német szövetségi köztársaságba utazott a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, hogy részt vegyen az nkp nürnbergben megnyíló 7. kongresszusán. a küldöttség vezetője korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, tagja: hargita árpád, a kb külügyi osztályának munkatársa. /mti/

mi/ag/zsu olt
10.24 050184 0483

ds 12¹⁵

--

bel

- 20 -

1984.01.05.

sb0027 4 160 mtib1028

somogyi pál temetése

1984. január 5. - somogyi pálnak, a ludas matyi főmunkatársának végső búcsúztatása január 10-én, délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

mi/ag/zsu olt
10.24 050184 0200

--

sb0028 4 150 mtib1030

számítógép az építőknél

1984. január 5. - számítógépes rendszert állítottak munkába a hajdu megyei állami építőipari vállalatnál. a számítógép a nagyvállalat anyag-, munkaerő- és bérigazgatását, szállítási, gépüzemeltetési, pénzügyi és számviteli tevékenységét, utókalkulációját segíti folyamatosan. a videoton r-11-es számítógépet és a hozzá tartozó berendezéseket két műszakban üzemeltetik. /mti/

szü/éva/ká/mz olt
10.44 050184 0433

--

sb0029 4 150 mtib1031

erdőgazdasági szocialista brigádok munkásikerei

1984. január 5. - a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaságban dolgozó száznegyvennégy szocialista brigád ezeröttszáznyolcvanhárom tagja példásan helytállt a termelő- és társadalmi munkában egyaránt - hangzott el csütörtökön kaposvárott, a sefag szocialista brigádvezetőinek immár hagyományos éveleji értekezletén. a fahasználatban, erdőművelésben és faipari tevékenységben dolgozó brigádok 1983-ban többlettermeléssel, a munka minőségének javításával, az önköltség csökkentésével több mint 9.250.000 forint plusz értéket produkáltak. különösen kiemelkedett a fahasználati ágazaton belül tevékenykedő kettőszázharminchétfő szocialista brigádtag eredménye: tizenkétezerhét száz köbméter vastagfával termeltek többet, mint amennyit éves tervük előírt. ezen kívül több

As 12¹⁵

bel

- 21 -

1984.01.05.

mint két százalékkal növelték az ipari-fa kihozatait, és a motorfűrészek üzemanyagfelhasználásánál öt százalékos megtakarítást ért el. társadalmi munkájuk értéke kilencszáznegyvenhatezer-ötszázötven forint volt: iskolák, óvodák, egyéb intézmények építését segítették.

az értekezlet alkalmából, a kiemelkedő munka elismeréseként, a szocialista brigádoknak hétszázötvenezer forint pénzzutalmat osztottak ki. /mti/

káp/hné/ig ká olt
10.55 050184 1259

--

sb0030 4 150 mtib1032

elkészült a ruhaipari vállalat új szeghalmi üzeme

1984. január 5. - a január 1-vel városi rangot kapott szeghalmon elkészült a fővárosi ruhaipari vállalat új üzeme, amelyben tanműhelyt is létrehozottak. az új épülettel - amelyben 300 asszony és lány készíti a női fehérnemű- és divatcikkeket - lényegesen javultak a ruhagyári dolgozók munka- és szociális körülményei. az üzemben az idén várhatóan mintegy százmillió forint értékű terméket állítanak elő, amelynek mintegy haramadát külföldi piacon értékesítik. /mti/

bty/ke/ig ká olt
11.11 050184 0548

As 12¹⁵

--

sb0031 4 170 mtib1033

vizre szálltak a balatoni halászhajók

1984. január 5. - az enyhe időjárás, majd az erős északnyugati szél hatására keszthelytől siófokig ismét jégmentes a Balaton, így vizre szállhattak a halászhajók. a keszthelyi fonyódi és a balatonszemesei brigádok már az első nap több mint nyolcvan mázsa halat zsákmányoltak a korai fagyok miatt a balatoni halgazdaság a tervezett ezerkétszáz tonna halból csak ezerharminc tonnáig tudott szárazra emelni, s most remény van a hiányzó mennyiség kifogására. a balatoni halgazdasághoz tartozó tavak közül huszonötben ugyancsak nem tudták befejezni a lehalasztást. a jég ezeken a tavakon is elolvadt már, így csütörtökön megkezdődhetett lehalasztásuk.

a balatoni halgazdaság egyébként jó évet zárt: mintegy kilencszáz tonna busát, amurt, pontyot, angolnát, pisztrángot értékesített konvertibilis piacokon. különösen az angolnaexport volt eredményes: a tervezett hetven tonna helyett százhetven tonnát értékesítettek az NSZK-ban, Ausztriában és Belgiumban. /mti/

káp/hmé/s ká olt

11.15 050184 1029

--

sb0032 4 150 mtib1035

új postahivatal csepregen

1984. január 5. - új postahivatal nyílt csütörtökön a Vas megyei csepregen, a nagyközség új, korszerű létesítményében 500 négyzetméter alapterületen, huszonnégy helyiségben teljesítenek szolgálatot a postások.

Vas megyében legközelebb Gersekaráton adnak át új postahivatalt, s megkezdik az új hivatalok építését Szombathely Derkovits lakótelepén, valamint a herényi városrészen, továbbá Tompaládonyban, Lukácsházán, felsőszölnökön és Apátistvánfalván. /mti/

Lér/ká/mz olt

12.33 050184 0523

--

sb0033 4 180 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. január 5. - az országos meteorológiai intézet jelenti csütörtökön:

téli idő, erős éjszakai lehülés

Ízland feletti középponttal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. az óceáni léghullámok útját a Brit-szigeteken, valamint a kontinens nyugati partvidékén felhősödés, gyakori eső, zápor, és időnként erős szél jelzi. ugyancsak változékony az idő Európa keleti felén. az elmúlt 36 órában hideg levegő árasztotta el szárazföldünk belsejét. csütörtökön hajnalban mintegy 500-600 kilométeres szélességű és csaknem összefüggő felhősáv húzódott az Athén-Várna-Moszkva-Arhangelszk vonalban.

Magyarországon szerdán tulnyomóan borult idő volt. főként a délelőtti órákban esett sokfelé az eső, északnyugaton és a hegyekben havas eső, hó is előfordult. a csütörtök reggelig lehullott csapadék mennyisége általában 1 és 5 mm között alakult, azonban szigetváron 11, Siklóson pedig 15 mm-t mértek. szerdán a hőmérséklet csúcspontja plusz 1 és plusz 8 fok között változott. csütörtök hajnalra pedig 0 és -6 fokig hűlt le a levegő. éjszaka mind többfelé szakadozott fel a felhőzet, gyengült a szél, és szórványosan képződött köd, ma délelőtt változóan felhős, délen, délnyugaton párák, helyenként ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az országban -2 és plusz 3 fok között alakult.

Budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5,8 fok volt, ez 6,6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

Ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbár, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

változóan felhős, párák, néhol tartósan ködös idő lesz. ma /csütörtökön/ egy-két helyen futó hózápor, hószállingózás várható. holnap /pénteken/ - valószínűleg délután - erős felhősödés kezdődik, melyet már többfelé kísérhet havazás. a változó irányú szél mérsékelt marad. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2, -7 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 1, 6 fok között, a néhány tartósan ködös területen 0 fok körül alakul.

Cs

bel

- 24 -

1984.01.05.

várható időjárás budapestén péntek reggelig:

változóan felhős, gyengén párás, hajnalban valószínűleg ködös idő lesz, legfeljebb futó hózápor fordul elő. a szél mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 0, -1 fok körül, holnap hajnalban -4, -5 fok körül valószínű.

/folyt. köv/ ig
12.50 050184 2494

--

sb0034 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

változóan felhős idő, eleinte kisebb havazásokkal, majd záporosókkal. a hőmérséklet az időszak végére kissé emelkedik. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte plusz 1, plusz 6, később plusz 4, plusz 9 fok között várható.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a дума vizállása budapestén 185 mm, a víz hőmérséklete 3,5 fok.
/mti/

ig olt
12.53 050184 0538

--

bel

- 25 -

1984.01.05.

sb0035 4 130 mtib1038

straub f. brunó kitüntetése

1984. január 5. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa straub f. brunó kétszeres kossuth-dijas akadémikusnak, az mta szegedi biológiai központ enzimológiai intézete igazgatójának kiemelkedő tudományos munkássága, valamint közéleti tevékenysége elismeréseként, 70. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést csütörtökön losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. az eseményen jelen volt tétényi pál, az mszmp központi bizottsága osztályvezetője és pál lénárd, a magyar tudományos akadémia főtitkára. /mti/

ag/mz hgy

13.44 050184 0658

--

sb0036 1 130 mtib1039

ülést tartott a minisztertanács

1984. január 5. -

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács áttekintette a fogyasztói szolgáltatások szervezeti korszerűsítésének helyzetét. megállapította, hogy az eddig végrehajtott szervezeti korszerűsítési intézkedések eredményesek voltak. ugyanakkor kötelezte az illetékeseket a fogyasztási szolgáltatások szervezeti korszerűsítésének meggyorsítására, hatékonyabb segítségére.

a kormány két energiaellátást érintő kérdésben fogadott el rendeletet. jóváhagyta a helyi jelentőségű földgázforrások hasznosítását előmozdító jogi szabályozást. intézkedett az alapellátás feletti villamosenergiaigények gyorsabb kielégítése érdekében közületi, illetve lakossági hálózatfejlesztési hozzájárulás bevezetéséről, s megállapította ennek mértékét.

a minisztertanács a leányvállalat-alapítás jogát - a lakás- és kishétszervezetek kivételével - valamennyi szövetkezeti formára kiterjesztette. a leányvállalatokra vonatkozó általános rendelkezések érvényessége mellett a szövetkezeti leányvállalat

AU

alapítása és megszüntetése, valamint gazdálkodásának figyelemmel kísérése a szövetkezet testületi szerveinek feladata. az új leányvállalatok hozzájárulhatnak a létesítők közös vagyoni alapjaihoz, és részesülhetnek is azokból.

a kormány módosította a mezőgazdasági szakcsoportok alakításáról szóló rendelkezéseket. a jövőben mód nyílik arra, hogy élelmiszeripari és szövetkezeti vállalatok is kezdeményezzék mezőgazdasági szakcsoportok alakítását.

a minisztertanács áttekintette az iskolarendszerű technikusképzés bevezetésének előkészítésére eddig tett intézkedéseket. megállapította, hogy az ütemtervhez viszonyítva egyes részterületeken elmaradás mutatkozik. kötelezte az érdekelteket a képzés bevezetéséhez szükséges előkészítő munkálatok meggyorsítására, a további intézkedések késlekedés nélküli megtételére.

a kormány áttekintette az országgyűlés decemberi ülészakán elhangzott képviselői javaslatokat. kötelezte a minisztériumokat és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy vizsgálják meg az indítványok megvalósításának lehetőségeit, és az eredményről tájékoztassák az országgyűlés elnökét, valamint a javaslatokat tevő képviselőket. /mti/

s hgy

13.53 050184 2259

-.-

sb0037 1 150 mtib1040

a szolgáltató hálózat szervezeti korszerűsítése /1. rész/

1984. január 4. - a minisztertanács 1980-ban hozott határozatot a fogyasztási szolgáltatások szervezeteinek korszerűsítésére azzal a céllal, hogy fokozottabb érdekeltséggel a szolgáltatások minősége lényegesen javuljon. a korábbi évtizedekben kialakított szolgáltatóipari hálózatok a lakossági igényeknek megfelelőbben lássák el feladataikat, szervezeti felépítésük, ügyintézésük rugalmasabbá váljon. 1982 elején jelentek meg azok az új rendeletek, amelyek szabályozták a szolgáltatásokban is alkalmazható kistermelési, gazdálkodási formákat és működési módszereiket. ugyanabban az évben két nagy szolgáltató vállalat, az afit és a gelka átszervezéséről döntött a minisztertanács, ezeket 1983-ban megvalósították. most a gazdasági bizottság felmérte és értékelte a helyzetet, s határozatában - amelyet a kormány is tudomásul vett -

felhívta a minisztériumokat, a tanácsi szakigazgatási szerveket, hogy gyorsítsák meg a szervezetkorszerűsítési folyamatokat az állami és szövetkezeti szolgáltatások körében egyaránt. a határozat sikra száll a kis-szervezetek további széles körű elterjesztése és működési feltételeik javítása érdekében.

a szolgáltatások szervezeteinek korszerűsítésével kapcsolatban az országos tervehivatalban az mti munkatársának elmondták: a korábbi években hazánkban jelentős befektetésekkel korszerűen felszerelt szolgáltatóipar jött létre. a lakosság mégis elégedetlen volt egyes szolgáltatások színvonalával, amit gyakran alkatrészellátási gondok is nehezítettek. s miközben egész gazdaságirányításunk változáson ment át, a piac szerepe nem jutott kellően érvényre a fogyasztási szolgáltatásokban. bebizonyosodott, hogy a nagyvállalati forma a kellő érdekeltség hiánya miatt nem képes színvonalas szolgáltatást nyújtani, mert sok területen nem felel meg a szolgáltatások jellegének. ezt alátámasztja az a folyamat is, amely az utóbbi években érezhető: a szolgáltatások iránti kereslet egy része az állami és szövetkezeti vállalatoktól a magánkisipar és a kontárok felé tolódik el.

mindezt figyelembe véve született meg az az elhatározás, amely a piachoz rugalmasan alkalmazkodó, jobban érdekelt, bürokráciamentes kisszervezeti formák létrehozását szorgalmazza. az afit és a gelka átszervezése során összesen 150 kisvállalat alakult meg budapesten és vidéken. más területeken viszont még lassan haladnak ebbe az irányba, ezért még mindig nem bontakozhatott ki igazi verseny az ágazatban. /folyt. köv./

sz/kö/mz

13.54 050184 2521

-.-

sb0038 1 150 mtib1041

a szolgáltató hálózat szervezeti korszerűsítése /2. rész/

a még meglévő nagyobb szervezeteknek is tudomásul kell venniük, hogy ma már az általában szabadabbá vált szolgáltatóipari árak ellenére sem járható ut tartósan az árak emelése, hiszen, ha az ügyfél elmarad, a vállalatok nem tudják növelni nyereségüket. az

átszervezés, a decentralizálás, az önálló kis egységekbe való tömörülés, az érdekeltségi viszonyok összhangja versenyképessé teheti a szolgáltatásokat, s azok színvonalát tovább javíthatja, aminek elsősorban a lakosság látja hasznát. /mti/

sz/kö/sl/mz hgy

13.55 050184 0587

..-

sb0039 1 150 mtib1042

rendelet a villamoshálózat fejlesztéséről - bevezetik a hálózatfejlesztési hozzájárulást /1.rész/

1984. január 5. - a népgazdaság energiafelhasználása összességében nem növekedett az utóbbi években, de ezen belül évi 3-4 százalékkal emelkedett az ország villamosenergia fogyasztása, és különösen dinamikusán bővült a háztartásoké, tavaly például 9 százalékkal. az ország rendelkezésére álló beruházási eszközök nagyobb részét jelenleg is az energetikai fejlesztések kötik le. ahhoz pedig, hogy a fogyasztók több villamosenergiához jussanak, kilowattónként 40-60 ezer forintot új erőmű, 25-30 ezer forintot pedig a hálózat fejlesztésére kell fordítani. a települések egy részén az érdekelt lakosok - az 1966-ban megjelent jogszabály alapján - önkéntes anyagi hozzájárulással részben, vagy egészében maguk fedezték az elosztóhálózat fejlesztési költségeit. ám a méltányosabb teherviselés az eddigi gyakorlat megváltoztatását, az elavult jogszabály korszerűsítését indokolta. ezért a kormány most rendeletben szabályozta az új, kisfeszültségű elosztó vezetékhalózat létesítését, a meglévők bővítését.

a minisztertanács rámutat, hogy továbbra is elsősorban az állam, és ezen belül a tanácsok, az áramszolgáltató vállalatok pénzügyi eszközeiből kell fedezni a vezetéképítés költségeit, s csak rendkívül indokolt esetben lehet a lakosság önkéntes költségmegtérítésére alapozni a beruházásokat. s ha igénybe vesznek önkéntes hozzájárulást, annak eddigi gyakorlatán változtatni kell. a minisztertanács rendelete értelmében a költségeket - az eddigiéktől eltérően - nem a fogyasztók, - épületek, háztartások stb. - száma szerint egyenlően, hanem a villamosenergia-igény arányában osztják meg. az önkéntes hozzájárulással épült hálózatra - annak üzembe helyezésétől számított tíz éven belül -, csak olyan fogyasztó csatlakozhat, aki a hozzájárulást szintén befizette. ezzel rendeződik az önkéntes hozzájárulásban részt nem vevők, a később odaköltözők és villanyáramra igényt tartók eddig sok vitát kiváltó helyzete.

h

az új kormányrendelet e beruházások eddigi pénzügyi forrásait kibővítette azzal, hogy bevezeti a hálózatfejlesztési hozzájárulást, amit azok fizetnek, akik az átlagot meghaladó villamosenergia-teljesítményt igényelnek. a kormánytól kapott felhatalmazás alapján az ipari miniszter rendeletben szabályozza a hálózatfejlesztési hozzájárulás mértékét, megfizetésének és felhasználásának módját. /folyt.köv./

sb/tr-pá/s -
13.56 050184 2451

..-

sb0040 1 150 mtib1043

rendelet a villamoshálózat... /2.rész/

a háztartások átlagos igénye 3,3 kilowatt villamosenergia-teljesítmény. a rendelet ezt az átlagot meghaladó új, vagy többletigények kielégítését köti kötelező hálózatfejlesztési hozzájárulás megfizetéséhez. a többletigénnyel járó hozzájárulás 3,3-tól 12 kilowattig progresszíven emelkedik: kilowattónként kétezer forint fizetendő az 5,5 kilowattig, ezen felül kilowattónként háromezer forint a 7,7 kilowattig, és négyezer forint a 12 kilowattig terjedő, majd egységesen hatezer forint a hozzájárulás a 12 kilowattot meghaladó teljesítmény esetén. a nagyobb villamosenergia-teljesítményhez nagyobb villanyórát - szakszerű elnevezéssel kismegszakítót - szerelnek fel. a 3,3 kilowatt-hoz - amely után még nem kell hozzájárulást fizetni - elegendő a 15-16 amperes kismegszakító. aki például 5,5 kilowattot igényel és ezért 15 amperes óráját 25 amperesre cserélteti, annak 4400 forint egyszeri hálózatfejlesztési hozzájárulást kell fizetnie. a vállalatok, intézmények és egyéb nem lakossági fogyasztók - az iskolák, óvodák és más költségvetési szervek kivételével -, egységesen kilovoltamperenként 7.800 forint hozzájárulást fizetnek az új, vagy többletigények teljesítéséért.

a rendelet előírja, hogy az áramszolgáltató vállalatnak vagy a tanácsnak befizetett hálózatfejlesztési hozzájárulást elkülönítetten kezeljék és kizárólag új hálózat létesítésére, a régiak meghosszabbítására, bővítésére használják fel. az új rendelet nem szünteti meg a szerzett jogokat, sőt a jogszabály hatálybalépéséig még nem teljesített, de vállalt igények kielégítéséért sem kell hozzájárulást fizetni. a jogszabály felsorolja azokat az eseteket, amikor nem követelhető kötelező hozzájárulás. így például mentesülnek ettől a befizetéstől az önkéntes fogyasztói hozzájárulás résztvevői, az új tanácsi lakások bérlői, az új szövetkezeti és öröklakások tulajdonosai, ha nincs nagyobb igényük a műszaki

h

tervben, vagy az áramszolgáltató vállalattal kötött szerződésben rögzítettél, mert ilyen esetekben az építési költség már fedezte a hálózatfejlesztési kiadásokat is.

a minisztertanácsi és a miniszteri rendelet a kihirdetéssel lép hatályba, s ezzel egyidejűleg érvényét veszti a villamoshálózat-fejlesztés szabályozásáról 18 évvel ezelőtt megjelent régi jogszabály. /mti/

sb/tr-pá/s sl hgy
13.58 050184 2332

-.-

sb0041 1 160 mtib1044

a technikusképzés premierje /1. rész./

1984. január 5. - idén szeptemberben az esti és a levelező oktatásban, az 1985/86-os tanévben a szakközépiskolák nappali tagozatán - a megfelelő feltételek függvényében fokozatosan - elkezdődik a technikusképzés. az esti és levelező tagozaton az érettségizett szakmunkásokat két, a középfoku szakképzést adó szakközépiskolákban végzett dolgozókat egy év alatt képezik technikussá.

a nappali képzést ötéves ugynevezett időkeretben, a négyéves szakközépiskolai szakmunkásképzéssel összehangoltan kezdik el jövőre. az első és a második évfolyamon a gimnáziumhoz közelítő általános képzést, valamint széles körű szakmai, elméleti és gyakorlati alapozást terveznek. a második év végéig lehetővé teszik a különbözeti vizsgával - a gimnázium és a szakközépiskola közötti „átlépést”, vagyis a gimnázistákból lehet szakközépiskolás és fordítva. a második év után a szakközépiskolákban az oktatás kétéves szakmunkásképzésre, illetve hároméves technikusképzésre különül. a negyedik év végén mindkét ág tanulói érettségi vizsgát tesznek; a szakmunkásképzősök szakmunkásvizsgával együtt, - a technikusjelöltek csak a közismereti tárgyakból /magyar nyelv és irodalom, történelem, matematika és fizika, biológia vagy kémia/ érettségiznek. az érettségi vizsgát követően mindkét ág tanulói tovább mehetnek felsőoktatási intézménybe. azok a technikus szakokon tanulók, akik nem élnek a felsőfoku továbbtanulás lehetőségével, az ötödik évben szakmai képzésben részesülnek, majd technikus képesítő vizsgát tesznek.

a tanulók optimális terhelése érdekében a heti óraszámot a szakközépiskolákban a jelenlegi 32-34-ről 30-32-re kívánják mérsékelni. a tanulmányi idő felét az általános ismeretek

oktatására, másik felét a szakmai elméleti, gyakorlati képzésre fordítják. Villetve a felsőfoku továbbtanulás megalapozását. megerősödhet az általános képzés is, a felkészítés a felsőfoku továbbtanulásra, megvalósulhat a számítástechnikai oktatás, helyet kaphatnak a tantervben a korábbinál magasabb igényű szakmai, vezetési és szervezési ismeretek. időszerű és fontos elhatározás a biológiai ismeretek oktatásának általános bevezetése.

a tervezett változásokkal a képzés első szakaszában a szakközépiskolák és a gimnáziumok általános műveltséget fejlesztő tananyaga tartalmilag közelebb kerül egymáshoz. /foly.köv./

és/tr/zsu/s -
14.12 050184 2377

V az új technikusképzés bevezetése lehető-
séget ad a matematika és a természettudo-
mányi oktatás bővítésére, segitendő a
szakmai képzést,

-.-

sb0042 1 160 mtib1045

a technikusképzés premierje /2. rész./

a közelítésnek azonban határt szab az ötnapos oktatási rendben a szűkülő időkeret és azoknak a szakmai ismereteknek a mennyisége, amelyek a technikus munkakör betöltéséhez szükségesek.

a felnőtt technikusképzés szeptemberi indítását a szakminisztériumok 15 szakon /ágazon/, 25 iskolában, összesen 39 osztállyal tervezik. a jelentkezői tudnivalókat tavasszal teszi közzé a művelődési minisztérium. a technikusképzés szakmai követelményei a nappali és az esti, levelező oktatásban azonosak, ezért a felnőtt képzés szakmai tanterveit a nappali oktatás tanterveivel együtt dolgozzák ki a szakminisztériumok. a felnőttek képzéséhez - átmenetileg - a jelenlegi technikus minősítő tanfolyamok jegyzeteit, esetleg olyan, megfelelő szakkönyvek felhasználását tervezik, amelyeket szükség szerint megújítanak, illetve kiegészítenek.

a szakminisztériumok számításai szerint 2000-ig mintegy 12-13 ezer /7.500-8.000 ipari, 1.100-1.300 építő- és építőanyagipari, 1.800-1.900 szállítási és hírközlési, 1.700-2.100 mezőgazdasági és élelmiszeripari, s három-négyszáz vizsgázó/technikust igényel a népgazdaság. a jelöltek felét nappali, felét esti, levelező tagozaton kívánják oktatni.

annak érdekében, hogy a műszaki szakközépiskolákban ósztól az esti és a levelező tagozaton, 1985-ben pedig a nappali tagozaton megkezdődhessen a technikusképzés a művelődési minisztériumnak - a képzés szakiránya szerint illetékes minisztériumokkal, országos

hatáskörű szervekkel együttműködve - számos feladatot kellett, illetve kell folyamatosan elvégeznie. gondoskodniuk kell egyebek között a képzés szakosításának kialakításáról, a képzésre alkalmas iskolák kijelöléséről, majd a megfelelő feltételek folyamatos megteremtéséről, a képzési létszámgény felméréséről, a nevelési-oktatási tervek kidolgozásáról, kiadásáról a tankönyvek készíttetéséről, kiadásáról, az iskolák vezetőinek, pedagógusainak felkészítéséről. /mti/

és/tr/zsu/s ag hgy
14.18 050184 2001

--

sb0043 4 150 mtib1046

új nagyfeszítávu üzemcsarnok a miskolci december 4. drótművekben

1984. január 5. - elkészült a miskolci december 4. drótművek nagyfeszítávu, 4200 négyzetméter alapterületű új üzemcsarnoka, amelyben az észak-magyarországi állami építőipari vállalat szakemberei csütörtökön megkezdték a gépalapok, csatornarendszerek és a betonpadló építését. a 63 méter feszítávu, különleges építészeti megoldású csarnok tetőszerkezetét 32 milliméteres acéldrót-kötelek tartják, mint valami cirkuszi ponyvasátrat, és belsejében egyetlen alátámasztó oszlop sem található. a hangárnyi csarnokot egy korábbi, 20 méterrel keskenyebb favázás csarnokra építették rá, amelynek bontását szintén befejezték. a nagycsarnokban készítik majd a belföldi és exportra szánt sodronykötelek huzal-alapanyagát. a teljes hazai huzalalapanyag-gyártás ebben az új miskolci csarnokban valósul meg.

az új berendezéseket felszerelésük sorrendjében folyamatosan helyezik üzembe, s a gépek 1984 végére dolgoznak majd teljes kapacitással. /mti/

tre/tné/ig ká hgy
14.35 050184 1040

--

sb0044 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

időjárási előrejelzés és orvosmeteorológiai tájékoztató

1984. január 5. - az elkövetkező időszakban - január 6 és 12 között - északnyugat felől hideg, változó nedvességtartalmu léghullámok érik el a kárpát-medence területét. időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és kisebb havazások, hózáporok alakulnak ki. a minimum-hőmérséklet általában -7, -2 fok között valószínű, de a derült éjszakákon -10 fok is előfordulhat. a kora délutáni órákra is csak -2, 3 fokig melegszik föl a levegő.

mindez azt is jelenti, hogy hazánk időjárása egyre inkább az évszaknak megfelelő. kisebb változékonyságot ugyan még okoznak a hozzánk érkező, különböző tulajdonságú léghullámok, ezek azonban minden bizonnyal az eddigieknél gyengébb hatással bírnak majd. az időnkénti légnyomássüllyedés, illetve-emelkedés, a hőmérséklet kisebb ingadozása, a felhőzet növekedése, illetve csökkenése, a légnedvesség változása legfeljebb ingadozó hangulatot, kedélyállapotot okozhat. azokon a napokon, amikor magasabb a levegő nedvességtartalma s erősebb a légáramlás, a megfázás ellen célszerű melegebben öltözködni. /mti/

fgy/ig jf hgy
14.47 050184 1127

--

sb0045 4 150 mtib1049

magánkereskedelem fejér megyében

1984. január 5. - az üzlettel rendelkező kiskereskedők létszáma fejér megyében eléri a kétszázat. az üzletek fele bérelt, a másik fele pedig saját beruházásból épült, többségük izléses, kulturált - állapította meg a hazafias népfront fejér megyei elnöksége csütörtöki ülésén, amelyen a magán-kiskereskedelem helyzetéről tárgyalt.

a megyében jelenleg a családtagokkal együtt 853 tagja van a kiskereskedők szervezetének. az ugynevezett divatos cikkek árusítása mellett megnövekedett az érdeklődés az élelmiszer-kereskedés és a vendéglátás iránt. a kereskedők túlnyomó többsége az elvárásoknak megfelelően dolgozik.

B

a testület aláhuzta, hogy jobban ki kell használni a magánkereskedelemben rejlő lehetőségeket az árualapok növelése, a hiánycikkek listájának csökkentése, a városok peremkerületei, a távolabbi falvak jobb ellátása érdekében. ez utóbbi területeken jelenleg 33 magánkereskedő tevékenykedik. /mti/

14.54 sas/fné/ig ká hgy
050184 0987

--

sb0046 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. január 5. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	6 fok
london	7 fok
osló	-1 fok
stockholm	-2 fok
helsinki	-6 fok
berlin	3 fok
varsó	3 fok
leningrád	-4 fok
moszkva	0 fok
kijev	2 fok
prága	4 fok
bécs	4 fok
róma	11 fok
madrid	9 fok
belgrád	5 fok
bukarest	6 fok
szófia	6 fok
athén	14 fok

14.59 /mti/
fgy/jf/mz hgy
050184 0951

--

sb0047 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a tourinform hétfégi ajánlata /1. rész/ 1984. január 5.

kedvezmények, üdülési lehetőségek

a téli balaton kedvelőinek szuperkedvezményes üdülést kínál a siótour. az aranyparti üdülőszállókban félpanzióval, kétágyas, fürdőszobás szobákban 7 éjszakai üdülésre nyílik lehetőség.

a mátra északkeleti részén, parádfürdön, ahol a környék kiválóan alkalmas kirándulásokra, sétákra, rövidebb turákra, egyhetes üdülést szervez a budapest tourist. étkezés tetszés szerint kérhető.

Lovaglás

új lovasiskola nyílt rákosszentmihályon, ahol szakképzett lovasedző irányításával bárki megtanulhat lovagolni. a haladóknak tereplovaglásra is lehetőség nyílik a hét minden napján.

kirándulás

a xiv. kerületi művelődési ház a börzsöny kedvelőinek szervez turát szombaton. a törökmezőre induló csoport programjában turázás, ha az idő megengedi, szánkózás is szerepel. találkozás reggel 6.40-kor a nyugati pályaudvar pénztáránál.

hétfégi rendezvények budapest

s z o m b a t

a magyar nemzeti galériában szombaton délután 3-tól budapesti képek címmel filmvetítést rendeznek. a barokk kiállítási teremben 4 órakor szombat délutáni kamarazene kezdődik. a zeneakadémián este fél 8-kor hamari julia dalestjére kerül sor.

a mom-ban este 6-tól gyermektáncból lesz, majd a jánosi zenekar közreműködésével este fél 7-től a felnőtteknek tanítanak gyimesi táncokat.

az almássy téri szabadidő központban este 7-kor kezdődik az elvis presley klub rendezvénye, amelynek keretében levetítik a rock-királynőről készült filmet, majd ezt követi a sankó együttes bemutató koncertje.

v a s á r n a p

a nemzeti galériában délelőtt fél 10-kor és délután 3-kor a századforduló művészetét mutatják be tárlatvezetéssel az érdeklődőknek. a vasárnap kórusmuzsikában az építők alba regia kórusa lép színre.

a zeneakadémián délelőtt 11 órakor francia szerzők műveit mutatja be a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara. este fél 8-kor ránci dezső mozart-, beethoven- és chopin-műveket játszik.

/folyt. köv./ fgy/kö jf hgy
15.01 050184 2217

--

sb0048 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a tourinform hétvégi ajánlata /2. rész/

a budapesti történeti muzeumban délelőtt fél 12-kor a guttenberg leánykar hangversenye kezdődik. a mom-ban délelőtt 10-től játszóház-program lesz az egész családnak: filmvetítés, gyöngypánthímzés, táncház, bőrmunkák készítése.

a szakszervezetek fővárosi művelődési házában délelőtt 10-től „együtt játszani jó,, címmel vidám gyermekműsort, jégkorongbemutatót, anyagműveltséget tartanak.

az almásy téren délelőtt 11-től halász judit és a bojtörján együttes ad műsort, délután 5-kor juhász ferenc-est kezdődik. /mti/
fgy/kö jf hgy
15.06 050184 0598

--

sb0049 4 130 mtib1053

nógrád megyei tanácsülés az évi költségvetésről

1984. január 5. - nógrád megye idei fejlesztési tervét és költségvetését vitatta meg és hagyta jóvá salgótarjánban megtartott csütörtöki ülésén a megyei tanács. a tennivalók középpontjában változatlanul a lakásellátás javítása áll. az esztendő végéig ezeröttszázhuszonnyolc otthon megépítésével számolnak, s ezzel nógrád ötéves lakásépítési tervének nyolcvan százaléka megvalósul. ehhez azonban mindent el kell követni a jobb telek-, illetve építőanyagellátásért, minthogy tovább növekszik a magánéros építkezések aránya. a tanács az eddigieknél is több gondot kíván fordítani a fiatalok első lakáshoz juttatására, ezért a költségvetésből erre a célra nyolcmillió forintot elkülönített. az összeg legcélszerűbb felhasználásáról később döntenek. jelentős

összegeket fordítanak az idén egészségügyi ellátásra, kulturára, vízvezetéképítésre, csatornázásra. folytatják a balassagyarmati és pásztói kórház rekonstrukcióját, ecsegen orvosi rendelőt, romhányban, endrefalván, nagyorosziiban és ecsegen orvosi lakást építenek. nőtincsen, rimóccon, kállón, magyarnándorban általános iskolai tantermek létesülnek, salgótarjánban gimnázium kivitelezéséhez látnak hozzá. a megyei vízellátásban jelentős fejlődést hoz a nyugat-nógrádi térségi vízmű befejezése, amellyel az eddig legkevésbé ellátott körzet jut bőséges és egészséges ivóvízhez. /mti/

csiz/ig st hgy
15.07 050184 1413

--

t
sb0050 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

hójelentés

1984. január 5. - hazánk és a környező országok hóviszonyai a következőképpen alakulnak:

magyarország:

kékes: lepel-hó	
galyatető:	1 cm
árpádtető:	5 cm

jugoszlávia:

kredarica:	190 cm
szarajevó:	20 cm

csehszlovákia:

csorba-tó:	9 cm
lomnici-csucs:	36 cm
chopok:	59 cm

ausztria:

M

sonnblick: 230 cm

Lengyelország:

kasprowy-csucs: 28 cm

románia:predeal: 15 cm
omu-csucs: 9 cm/mti/
fgy/jf/mz hgy
15.11 050184 0751

--

sb0051 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. január 5. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, elszórtan hózáporok, kisebb havazás várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 0, 5, szombaton hajnalban 0, -5 fok között alakul.

csehszlovákia:

változóan felhős lesz az ég, elszórtan hózáporok várhatók. a hőmérséklet pénteken kora délután 0, 5, szombaton hajnalban -1, -5 fok között váltakozik.

szovjetunió:

változóan felhős idő, várható kisebb havazással. a hőmérséklet pénteken kora délután 0, 4, szombaton hajnalban 0, -5 fok között lesz.

románia:

közepesen, időnként erősen felhős lesz az ég, havazás várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 0, 5, pénteken hajnalban 0, -5 fok között alakul.

N

jugoszlávia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, kisebb havazás, hózápor lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 0, 5, szombaton hajnalban 0, -5 fok között várható. /mti/

fgy/ig jf hgy
15.13 050184 1118

--

sb0052 4 160 mtib1056

tanulmánykötet a korona-konferenciáról /1.rész/

1984. január 5. - insignia regni hungariae i. címmel a magyar koronázási jelvényekről jelentett meg tanulmánykötetet a magyar nemzeti múzeum. a kötetet - amelyet a korona és a koronázási jelvények átadása évfordulóján adtak ki - csütörtökön sajtótájékoztatón ismertette csütörtökön a múzeumban fülep ferenc főigazgató, valamint a múzeumnak a koronázási jelvényekkel foglalkozó tudományos munkatársai.

a kötet német nyelvű, s az 1981 őszén budapesten megrendezett korona-konferencia előadásait tartalmazza. a konferencián magyar, angol, francia, osztrák, ndk-beli, nszk-beli és svájci kutatók vettek részt, köztük olyanok, akiknek csak ekkor nyílt lehetőségük arra, hogy végre megnézzék a műkincseket.

mint a sajtótájékoztatón elmondták: a hagyomány azt tartja, hogy istván király a pápától kapott koronát, vagyis nem került hűbéri függésbe sem a bizánci, sem a német-római császártól. a korona két, görög és latin részből áll, azon azonban még vitatkoznak, hogy a két részt mikor illesztették össze: iii. béla, avagy korábban, még könyves kálmán uralkodása idején. egy feltevés szerint a korona jelenlegi formáját iii. béla alakította ki magának a már itt levő görög korona felhasználásával. állandóan felmerül a kutatásban a kérdés, hogy az alsó korona hercegi vagy királyi, s főként női vagy férfi korona volt-e.

még 1938-ban egy magyar tudósnak sikerült meghatároznia a koronát díszítő drágaköveket, egy másik kutató pedig ennek szimbólumrendszerét állapította meg. eszerint a központi helyen levő zafírt azért illette meg ez a hely, mert csak az ékkőnek gyógyító hatást tulajdonítottak a középkorban. a koronán a függőkön az amandingránátok vörös színükkel a tüzre emlékeztettek, a zöld kövek a földet „jelentették”, míg az ártatlanságot és tisztaságot jelképező 229 kisebb-nagyobb gyöngy a holdra utalt. kérdéses

As

bel

- 40 -

1984.01.05.

viszont, hogy a diszitések a pánntal együtt készültek-e bizáncban, vagy már később, Magyarországon.

részletes előadás hangzott el a korona készítésének technikájáról, továbbá felvázoltak olyan módszereket is, amelyek segítségével - roncsolásmentesen - különböző fémvizsgálatokat végezhetnének a kutatók. /foly.köv./

cs/s -
15.15 050184 2234

--

sb0053 4 160 mtib1057

tanulmánykötet... /2.rész/

a magyar országmáról a konferencia résztvevői megtudhatták, hogy hogy három különlegessége van. az egyik formája, a kettős keresztrel koronázott gömb. a másik különlegessége anyaga, az országalma ugyanis nem arany, hanem aranyozott fém, egyelőre nem tudják megállapítani, hogy milyen fém, mint ahogy arra sincs magyarázat eddig, miért nem aranyból készült. a harmadik egyedisége oldalán a zománcozott címer, amelyről feltételezik, hogy károly róbert nagyon korai, ugynevezett igénycímere volt.

a palást állapotát tavaly hazánkban - több nemzetközi konzultáció után - felmérték, jelenleg a restaurálás legmegfelelőbb módját keresik. egyébként a palástról szól majd a tanulmánykötet második része, amelyet a tervek szerint jövőre jelentet meg a múzeum. /mti/

t cs/s ag hgy

15.18 050184 0825

ds

--

- 41 -

1984.01.05.

bel

sb0054 4 150 mtib1058

minta lakótelep alapkövétele salgótarjánban

1984. január 5. - minta lakótelep alapkövét helyezte el csütörtökön salgótarján gorkij lakónegyedében szirmai jeno, az országos takarékpénztár vezérigazgatója. az otp finanszírozásával, a tipustervező intézet tervei alapján létesülő, korszerű sorházakból és családi házakból álló lakótelep első utcáját a salgótarjáni siküveggyár alakítja ki, így támogatva dolgozóinak otthonalapítását. a vállalat beszerezte egy utcára való sorház és családi ház kiviteli dokumentációit. emellett, mint fővállalkozó, saját gyári építőrészlegével fölépítette a házakat, alkalmazottaival pedig elvégeztet minden további beruházói és jogi képviselési teendőt. évente legalább tizenkét, a nyolcvanas évek végéig összesen mintegy ötven ház épül meg így a siküveggyári utcában. a teljes lakótelepen a hetedik ötéves terv végéig százkilenc sorház és családi ház készül el. /mti/

csiz/ig st hgy
15.37 050184 0931

--

sb0055 4 160 mtib1059

portréfotók az ndk-ból

1984. január 5. - csütörtökön az ernst múzeumban portréfotó kiállítás nyílt.

a német demokratikus köztársaságból érkezett képeket a baráti ország második portréfotó kiállításán válogatták. hatvanhat művész 182 képe reprezentálja az ndk fotósainak magas szakmai és művészi tudását. a fotók az élet legkülönbözőbb területein dolgozó emberekről készültek. a magyar fotóművészek szövetsége és az ndk kulturális szövetsége fotóbizottsága együttműködésüként létrejött tárlat azokat a legfontosabb fotóművészeti törekvéseket mutatja be, amelyek napjainkban a leginkább jellemzik a mai ndk fotográfiát.

a kiállítás január 29-ig tekinthető meg. /mti/

di/pá/ig ag hgy

15.49 050184 0711

g

--

sb0056 4 150 mtib1060

vasutvillamosítás a dél-dunántulon

1984. január 5. - a budapest-dombóvár közötti vasutvonal villamosítása és a villamosvonal-főnökség létrehozása az idei év egyik legfontosabb feladata a máv pécsi igazgatóságának területén - állapították meg a dél-dunántuli vasutak vezető szakembereinek csütörtökön megtartott pécsi évindító értekezletén. a terveknek megfelelő ütemben tavaly sárbogárdig kiépítették a fővárost a déli országrésszel összekötő elektromos felsővezetékét, s 1984 decemberében már a dombóvári vasuti csomópontig közlekedhetnek a villanymozdony vontatta szerelvények. az ötéves terv végéig a dunántul legnagyobb városát, pécsét is bekapcsolják a villamosított vasutvonalak hálózatába.

a vasuti főnökségek évnyitói tanácskozásán elmondották, hogy javítják a kulturált személyszállítás feltételeit, az idén 35-re növelik a helyközi utazás népszerű motorvonatainak, a „piroskának”, a számát. a tavaly több mint 60 kilométeren elvégzett vasuti pályakorszerűsítés és az új biztonsági berendezések felszerelése révén tovább csökkent a balesetveszély. az idén folytatódik a pécsi vasutigazgatóság területén található közut-vasut kereszteződések felülvizsgálata és szükség szerinti átépítése. az elmúlt években kezdődött program eredményeként máris biztonságosabbá váltak az eddigi legveszélyesebb átjárók. /mti/

kász/bné/sa st hgy
15.56 050184 1358

--

sb0057 4 150 mtib1061

kitüntetés

1984. január 5. - az elnöki tanács papp péternek, a csepel vas- és fémművek főosztályvezetőjének, nyugállományba vonulása alkalmából, kiemelkedően eredményes munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. /mti/

sz/tr/:8w xw6
15.58 050184 0275

--

sb0058 4 130 mtib1062

sajtótájékoztató a tüzkármegállapítás új rendszeréről

1984. január 5. - a tüzkármegállapítás új rendszerét vezette be január 1-től a tűzoltóság és az állami biztosító: kölcsönösen értesítik egymást a tüzesetekről - függetlenül attól, hogy azt melyik szervhez jelentették be - a kárfelvételt pedig minden esetben a biztosító szakemberei végzik.

héra ~~uttila~~ tűzoltóezredes, a bm tűzoltóság országos parancsnokának helyettese és novák imre, az állami biztosító igazgatója hétfőn a magyar újságírók szövetségében tartott közös sajtótájékoztatójukon egyebek között elmondották: erre a kölcsönös megállapodásra azért volt szükség, mert eddig a tüzkárokat a két intézmény egymástól függetlenül, külön-külön mérte fel. 1982-ben például a tűzoltóság 445 millióra becsülte a tüzkárokat, ám a biztosító 764 millió forintot fizetett ki. a tüzesetek okainak feltárásában, körülményeinek vizsgálatában természetesen továbbra is a tűzoltóság az illetékes hatóság, a kárfelvételt azonban minden esetben a biztosító szakemberei végzik majd. ezzel megszűnik a párhuzamos adatszolgáltatás, s azonos érték jelenik meg a tüzeseteket követő különböző eljárások, az esetleges felelősségrevonás során.

Országos

↓ lakossági vagyontulajdonosok

eddig a károsultaknak megvolt az a „lehetőségük”, hogy más értéket jelentettek a tűzoltóságoknak és más követelésük volt a biztosítóval szemben. számos esetben éltek is ezzel vállalatok, és állampolgárok egyaránt, hiszen érdekeik ezt diktálták. a jövőben egyetlen kárbejelentő lapot töltenek ki, amelynek egyik rovatába írják be a károsult által becsült kárt, s ennek egy példányát a tűzoltóság és a biztosító kölcsönösen megküldi egymásnak.

ha olyan tüzeset történik, amelyet az állampolgárok oltanak el, akkor vagy a tűzoltóságnál, vagy az állami biztosító fiókjánál utólag kell azt bejelenteni, a kárfelvételt pedig ekkor is minden esetben a biztosító szakemberei végzik majd el. a kár kifizetéséhez a hatósági bizonyítványt - az eddigi gyakorlattól eltérően - a tűzoltóság hivatalból küldi meg a biztosítóknak.

az új tüzkármegállapítási rendszer minden bizonnyal pontosabb, a valóságot jobban feltáró adatokat szolgáltat majd. az adatok feldolgozása, elemzése feltehetőleg számos tüzmelőzési intézkedésre, gazdaságosabb tüzoltásra nyújt majd lehetőséget. /mti/

és/tr/kö ag hgy
15.58 050184 230

--

sb0059 4 160 mtib1063

iványi ödön kiállítása

1984. január 5. - iványi ödön festőművész kiállítása nyílt meg csütörtökön a salgótarjáni ady endre munkásotthonban. a tárlaton az alkotó mintegy 50 nagyméretű akvarelljét - zömmel tokaji, balatoni, bulgáriai tárgy munkáit - tekinthetik meg az érdeklődők.

iványi ödön a 40-es évek elején rudnay gyula tanítványaként végezte el képzőművészeti főiskolai tanulmányait. a felszabadulás után rudnay bajai művésztelepén dolgozott, majd nógrád megyébe települt, s mind a mai napig ott él és alkot. /mti/

csiz/sa st hgy
16.02 050184 0558

--

sb0060 4 160 mtib1064 /felhasználható: 17 órától!/
garay gyenge vali kiállítása

1984. január 5. - csütörtökön a helikon galériában megnyílt garai gyenge vali fotóművész kiállítása.

a magyar származású, kanadában élő fotóművész képeit magyarországon először tavaly a műcsarnok „tisztelet a szülőföldnek”, című kiállításán állították ki. az utóbbi években az uszó olimpiai bajnokból lett művész több egyéni kiállítással jelentkezett kanadában, ausztráliában és franciaországban. színes fotográfiáinak témája a természet, amely ezerarcúságával állandó fotótémát kínál. a budapesten kiállított képek többsége kanadában, magyarországon, ausztráliában, ausztriában készült.

a kiállítás január 29-ig tekinthető meg. /mti/

di/pá/ig ag hgy

16.02 050184 0711

--

sb0061 1 130 mtib1066

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. január 5. - mai mtib1044-45-ig számu anyagunkat /a technikusképzés premierje/ teljes egészében v i s s z a v o n j u k !

/mti/ ig hgy
16.22 050184 0198

--

sb0062 4 150 mtib1067

havazás várható a hét végére

1984. január 5. - csütörtökön budapesten volt a legenyhébb az idő az országban, a déli órákban 5 és fél fokon állt meg a hőmérő higanyszála. a kékesen 0 fok alatt marad a hőmérséklet, -2 fokot mértek. máshonnan általában 2-3 fokról érkezett jelentés az országos meteorológiai szolgálathoz. néhány helyen a januári tél közeledtét jelezték a hózáporok; sopronban, szombathelyen és pápán rövid ideig vékony hóréteg borította a háztetőket.

a kárpát-medence fölé hidegebb légréteg húzódott, amely fokozatosan ereszkedik alá, s lassan kiszorítja az enyhébb légtömeget. ennek nyomán lassacskán beköszönt a téli idő. a hét végére erősödik az éjszakai lehülés, nappal pedig 0 fok körül alakul, ami megfelel a sokévi január eleji átlagnak. a műszerek jelzése szerint a hét végére nagyobb arányú havazás is valószínű, és ily módon a sielést, szánkózást kedvelők talán végre hódolhatnak kedvtelésüknek. /mti/

kg/ig/sa jf sn
16.39 050184 0962

--

sb0063 4 130 mtib1070

vasuti baleset

1984. január 5. - a szegedi rendező-pályaudvaron sipos józsef 25 éves mozdonyvezető, szegedi lakos, egy dizel mozdonnyal nekiütközött az előtte várakozó villanymozdonynak. ez utóbbinak vezetője,, solymosi györgy 32 éves szegedi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

tr/kö sn
17.51 050184 0467

--

sb0064 1 130 mtib1071

javítás mtib1062-re!

1984. január 5. - mai bs0087 mtib1062 sz., sajtótájékoztató ... című hírünk 2. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

...igazgatója csütörtökön...tartott közös sajtótájékoztatójukon...

/mti/ kö sn
18.07 050184 0252

--

sb0065 4 150 mtib2001 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. január 5. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

változó felhőzet

várható időjárás péntek estig:



eleinte változóan felhős, párás, helyenként ködös idő lesz, majd erősen megnövekszik a felhőzet és többfelé valószínű havazás. a változó irányú szél mérsékelt marad. a hőmérséklet csúcserétéke általában 1 és 6 fok között, a tartósan ködös helyeken nulla fok közelében várható. /mti/

kö sn
19.00 050184 0529

--

sb0066 4 130 mtib2002

fogadás kambodzsa nemzeti ünnepe alkalmából

1984. január 5. - kao samreth, a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője hazája nemzeti ünnepe alkalmából csütörtökön fogadást adott a budapesti gundel étteremben.

a fogadáson részt vett benke valéria, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, markója imre igazságügy-, váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi, veress péter külkereskedelmi miniszter, kótai géza, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője és garai róbert külügyminiszterhelyettes, valamint társadalmi, gazdasági és kulturális életünk több más képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/

és/gg/sa ag sn
19.03 050184 0847



--

sb0067 4 180 mtib2007

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. január 5.

sb0001 a fővárosi közlekedés...
 sb0002 gólyavári esték - a jogról
 sb0003 levéltári helyzetkép /1. rész/
 sb0004 levéltári helyzetkép /2. rész/
 sb0005 március 1. a felsőoktatási /1. rész/
 sb0006 március 1. a felsőoktatási /2. rész/
 sb0007 több friss kenyér a boltokban
 sb0008 elkészültek csorma első ...
 sb0009 szélmotoros vaditatók
 sb0010 nyulszőrfeldolgozó épült
 sb0011 honismereti faluház mozgón
 sb0012 szirmot bontott a hóvirág
 sb0013 új aurora füzetek
 sb0014 pályázati felhívás
 sb0015 mém pályázat
 sb0016 vízmű az olajmezőn
 sb0017 schmidt sándor kiállítása
 sb0018 a debreceni akadémiai ...
 sb0019 somogy népművészete
 sb0020 támogatás szolnok megyének
 sb0021 gazdag kiállítási program
 sb0022 ipari barackok
 sb0023 ködös, sikos utak a dunántúlon
 sb0024 halálos balesetek
 sb0025 elfogták a cserbenhagyásos ...
 sb0026 mszmp küldöttség utazott
 sb0027 somogyi pál temetése
 sb0028 számítógép az építőknél
 sb0029 erdőgazdasági szocialista ...
 sb0030 elkészült a ruhaipari vállalat ...
 sb0031 vizre szálltak a halászok
 sb0032 új postahivatal csepregen
 sb0033 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0034 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0035 straub f. brunó kitüntetése
 sb0036 ülést tartott a minisztertanács
 sb0037 a szolgáltató hálózat ... /1./
 sb0038 a szolgáltató hálózat ... /2./
 sb0039 rendelet a villamoshálózat ... /1./
 sb0040 rendelet a villamoshálózat ... /2./
 /folyt.köv.w ig
 20.59 050184 1442

--

sb0068 4 180 mtib2008

belpolitikai hireink tartalomjegyzék /2. rész/

sb0041 t ö r ö l v e !
 sb0042 t ö r ö l v e !
 sb0043 új nagy fesztávu üzemcsarnok
 sb0044 időjárási előrejelzés
 sb0045 magánkereskedelem fejér megyében
 sb0046 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0047 a tourinform hétvégi ... /1./
 sb0048 a tourinform hétvégi ... /2./
 sb0049 nógrád megyei tanácsülés
 sb0050 hójelentés
 sb0051 a környező országok időjárása
 sb0052 tanulmánykötet ... /1. rész/
 sb0053 tanulmánykötet ... /2. rész/
 sb0054 minta lakótelep alapkövetétele
 sb0055 portréfotók az ndk-ból
 sb0056 vasutvillamosítás
 sb0057 kitüntetés
 sb0058 sajtótájékoztató a tűzkármegállapítás ...
 sb0059 iványi ödön kiállítása
 sb0060 garay gyenge vali kiállítása
 sb0061 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0062 havazás várható a hét végére
 sb0063 vasuti baleset
 sb0064 időjárásjelentés
 sb0065 fogadás kambodzsa nemzeti ...
 sb0066 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0067 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó, halasi györgy, sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ sa 050184 1136
 21.00

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. január 06. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

az alumíniumipar már tuljtot a mélyponton - a kohászat 1984.
évi terve /1. rész/

1984. január 6. - a kohászat termelése összességében az idén - a terv szerint - a tavalyhoz hasonlóan alakul. a szintentartás ebben az ágazatban ezuttal figyelemreméltó teljesítménynek ígérkezik, mivel a kohászatban évek óta tartó recesszió még mindig nem enyhült. elsősorban a vasipari termékek iránt mérsékelt a kereslet, s az árak is igen alacsonyak a külföldi piacokon. az alumíniumkohászatban viszont már megkezdődött a fellemlés, ami a hazai vállalatok termelésében és értékesítési munkájában is érződik. a kohászatban az idén is változatlan követelmény az anyaggal és energiával való takarékoskodás, s a termékválaszték bővítése főként a jobban feldolgozott, ötvözött, értékesebb hengerelttermékekből, ami egyttal a minőség javítását is jelenti.

az ipari minisztérium ágazati irányelvei szerint a vaskohászati vállalatoknak kapacitásaik kihasználásával törekedniük kell a feldolgozóipar igényeinek minél teljesebb körű kielégítésére. ezt a nyersvas-termelés 2,1 millióról 2,2 millió tonnára, az acélgyártás 3,7 millióról 3,8 millió tonnára való növelésével érhetik el. az idén 2,9 millió tonna hengereltárut állítanak elő a kohászati üzemek, valamivel többet mint tavaly. a gépipar igényli is a jobb minőségű alapanyagokat. a keresletet a hazai kohászat csak akkor elégitheti ki, ha az eddigieknél jóval nagyobb arányban termel nagy szilárdságú, mikroötvözött és hidegen jól alakítható acélokat, továbbá alacsony szénttartalmu, mélyen huzott lemezeket, és jól

